

---

ICANN71 | Неделя подготовки — группы сообщества ICANN: введение для новичков  
Среда, 2 июня 2021 года, 15:00–16:30 CEST

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:

Спасибо всем за то, что присоединились к нам сегодня. Меня зовут Дебора Эскалера (Deborah Escalera). Я директор программы NextGen в ICANN, а также программы для новичков. Я хочу поприветствовать вас на заседании, тема которого: «Группы сообщества: введение для новичков». Включите запись.

Обратите внимание, что заседание записывается, и мы соблюдаем Стандарты ожидаемого поведения ICANN. Во время заседания будут зачитываться только те вопросы и комментарии, которые отправлены с помощью функции вебинара Q&A. Я буду зачитывать их в указанное председателем или модератором этого заседания время.

На этом заседании будет вестись перевод на английский, французский и испанский. Нажмите кнопку перевода в Zoom и выберите язык, на котором вы хотите слушать это заседание. Если вы хотите выступить, поднимите руку в Zoom, и после того как координаторы конференции назовут ваше имя, наша группа технической поддержки даст вам возможность включить микрофон.

Перед началом выступления убедитесь, что вы выбрали язык, на котором будете говорить, в меню «Устный перевод». Назовите для протокола свое имя и язык выступления, если это не английский. Когда будете говорить, отключите звук и уведомления на всех остальных устройствах. Говорите четко и с нормальной скоростью, чтобы перевод был как можно точнее.

---

*Примечание: Примечание. Следующий документ представляет собой расшифровку аудиофайла в текстовом виде. Хотя расшифровка максимально точная, иногда она может быть неполной или неточной в связи с плохой слышимостью некоторых отрывков и грамматическими исправлениями. Она публикуется как вспомогательный материал к исходному аудиофайлу, но ее не следует рассматривать как аутентичную запись*

---

Все участники заседания могут оставлять в чате комментарии. Для этого выберите пункт «Ответить всем докладчикам и участникам» в раскрывающемся меню чата. После этого все смогут увидеть ваш комментарий. Имейте в виду, что закрытые чаты возможны только для участников публичной дискуссии в формате вебинара Zoom. Таким образом, любое сообщение, отправленное докладчиком или обычным участником другому обычному участнику, будет видно организаторам, соорганизаторам и остальным докладчикам.

На этом мы начнем нашу программу. И наш первый докладчик... я надеюсь, он подключен...

И я хочу попросить всех наших докладчиков, если у вас более одного слайда, говорите «Следующий слайд, пожалуйста». Итак, Сара, следующий слайд, пожалуйста. Мы начнем с Организации поддержки доменов общего пользования (GNSO). Филипп Фукар. Филипп, вы здесь?

ФИЛИПП ФУКАР:

Да, я здесь. Вы меня слышите?

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:

Да, мы вас хорошо слышим. Огромное спасибо. Пожалуйста, продолжайте.

И я хочу напомнить всем, что каждому выделяется пять минут, а я буду следить за временем. Огромное спасибо.

ФИЛИПП ФУКАР:

Спасибо, Дебора. Здравствуйте. Я надеюсь, вы все здоровы, где бы вы ни находились, учитывая обстоятельства, в которых мы сейчас оказались. Мы все надеемся, что очень скоро у нас будет возможность встретиться лично. Меня зовут Филипп Фукар. Я работаю в операторе связи и интернет-провайдере Orange. В настоящее время я занимаю должность председателя Совета GNSO.

Итак, приветствую вас на этом заседании для новичков. Пожалуй, давайте взглянем на следующий слайд. О, извините. Я думал, у нас там таблица, тогда я буду без нее. Итак, просто небольшое вступление о том, что такое GNSO. Как следует из ее имени, GNSO — это организация поддержки, которая занимается определением политик в том, что касается доменов верхнего уровня общего пользования.

Мы, грубо говоря, занимаемся тем, что определяем «правила» — я буду использовать самые общие термины, так что тем из вас, кто хорошо знаком с тем, чем мы занимаемся, придется меня извинить, — как в том, что касается схемы именования, на основе которой работают службы Интернета, так и в том, что касается каталогов данных, которые используются в связи с доменами общего пользования верхнего уровня. Я, конечно же, имею в виду систему WHOIS.

И, как многим из вас известно, эта система за последние три-четыре года претерпела определенную эволюцию в связи с эволюцией среды регулирования в разных странах мира, особенно в Европе. Так что это та работа, которая ведется сейчас в GNSO.

---

Итак, это примерно суть того, чем мы занимаемся на самом общем уровне. Эти политики проходят через цикл разработки, в рамках которого обычно определяется устав, формируется состав рабочих групп из волонтеров, представляющих сообщество как от GNSO, так и от других организаций. И таким образом мы разрабатываем политики, которые применяются к доменам общего пользования верхнего уровня.

Сюда, к примеру, относятся политики, затрагивающие очень широкие сферы, такие как запуск нового раунда. Вы могли слышать, например, о последующих процедурах, применимых к SubPro. Сюда также относятся инициативы более узкой направленности, такие как политики в отношении переноса доменных имен.

Пожалуй, я в двух словах расскажу вам о структуре GNSO. У нас есть две палаты. Палата сторон, связанных договорными обязательствами, состоит из регистраторов и регистратур. Я думаю, вы еще увидите презентации на эту тему. И еще NCPH, где есть стороны, не связанные договорными обязательствами. Она в свою очередь подразделяется на группу коммерческих заинтересованных сторон и группу некоммерческих заинтересованных сторон. А группа коммерческих заинтересованных сторон сама состоит из двух подгрупп. Я не хочу вникать в детали этого.

То есть это на таком общем уровне описание того, чем занимается GNSO. Учитывая, что это заседание для новичков, я бы определенно рекомендовал нашим новичкам, учитывая все трудности, с которыми сейчас придется столкнуться в этом, но все

---

же подключайтесь к работе, следите за теми открытыми конференциями, которые мы проводим, за материалами по вопросам политик, а также за заседаниями нашего Совета, который является общим органом, осуществляющим надзор за процессом разработки политик. И ни в коем случае не бойтесь задавать вопросы и обращаться к людям. В том числе и ко мне. Обычно данные для связи указаны в материалах презентаций.

На этом, кажется, я уже использовал больше, чем пять минут. Прошу меня за это извинить. Я возвращаю микрофон вам, Дебора. С удовольствием отвечу на вопросы. Спасибо.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:

Спасибо, Филипп. Вы на самом деле как раз уложились в выделенное время. Следующий слайд, пожалуйста.

Хорошо, итак, у нас здесь нет никого от группы заинтересованных сторон-регистраторов, но я хотела поделиться с вами ссылкой, чтобы вы могли ознакомиться с этим сайтом, когда у вас будет такая возможность. Следующий слайд, пожалуйста.

Итак, сейчас у нас представитель группы интересов коммерческих пользователей (BC) Лоуренс Олавале-Робертс (Lawrence Olawale-Roberts). Лоуренс, спасибо.

ЛОУРЕНС ОЛАВАЛЕ-РОБЕРТС:

Спасибо, Дебора. Я очень рад быть здесь. Итак, меня зовут Лоуренс Олавале-Робертс. Я живу в Нигерии и управляю фирмой, которая занимается цифровыми технологиями и называется MicroBoss. Это наш шлюз. Эта компания стала для нас шлюзом к работе в ICANN

---

через группу интересов коммерческих пользователей, которую мы сокращенно называем BC, от Business Constituency. По сути, в группу BC входят компании. То есть чтобы стать членом группы интересов коммерческих пользователей, нужно быть юридическим лицом. В настоящее время я занимаю должность заместителя председателя группы BC по финансам и операциям.

Итак, как я уже сказал, группа BC — это голос коммерческих пользователей в ICANN. Если вы компания, которую заботит стабильность Интернета, если ваши доходы, ваши операции в значительной степени зависят от доступности Интернета, тогда группа BC определено для вас.

У нас есть очень крупные компании. У нас есть небольшие компании, которые также являются членами группы интересов коммерческих пользователей. И что интересно, среди членов группы BC есть также торговые ассоциации. Если учитывать членов таких торговых ассоциаций, что то в группе BC представлены свыше миллиона компаний. Так что если вы стартап, делающий только первые шаги в своей отрасли, но ваш бизнес зависит от Интернета, тогда вам следует подумать о том, чтобы стать членом группы BC.

В настоящий момент у нас насчитывается 63 непосредственных участника группы BC. Вы можете найти эту информацию на нашем сайте, адрес сайта группы BC — [www.icannbc.org](http://www.icannbc.org). Там вы найдете множество полезных ресурсов и узнаете, как можно стать членом группы и присоединиться к ее работе.

---

Сфера интересов группы BC охватывает множество тем, многие из которых перечислены на веб-сайте группы. Среди них самые разные темы, от злоупотреблений DNS до обеспечения достоверности данных. И, по сути, к интересам группы BC относится все, что помогает сделать так, чтобы коммерческие компании, работающие в пространстве Интернета, могли делать это без [неразборчиво].

Несколько лет назад в стремлении способствовать более активному участию в работе группы BC представителей развивающихся регионов было решено предоставить скидку в размере 70% от суммы членских взносов. И в результате этого мы наблюдали, как к группе BC присоединилось значительно большее количество компаний, представляющих т. н. глобальный юг, то есть развивающиеся регионы. Это предложение все еще действительно для небольших компаний из развивающихся регионов, которые хотели бы воспользоваться этой возможностью и присоединиться к группе BC.

Группа интересов коммерческих пользователей входит в состав группы коммерческих заинтересованных сторон, или CSG. Это одна из двух частей, из которых состоит палата сторон, не связанных договорными обязательствами, GNSO. И так, как только что сказал Филипп, GNSO делится на палату сторон, связанных договорными обязательствами, и палату сторон, не связанных договорными обязательствами. Группа BC относится к палате сторон, не связанных договорными обязательствами, входящей в состав группы коммерческих заинтересованных сторон. Еще

---

одной группой в палате сторон, не связанных договорными обязательствами, является группа интересов некоммерческих пользователей.

Я думаю, что мы пойдем дальше, а если у вас есть вопросы, задавайте их в чате. Я буду рад на них ответить.

Однако прежде чем закончить, я хотел бы также сказать, что недавно группа ВС провела реструктуризацию своих внутренних комитетов. Теперь у нас есть комитет по адаптации новых членов, основной обязанностью которого является обслуживание интересов тех, кто хочет присоединиться к группе ВС. Пишите нам по электронной почте на адрес [onboarding@icannbg.org](mailto:onboarding@icannbg.org). Вам непременно ответит группа членов ВС, которые будут рады помочь вам в процессе адаптации в ВС.

Спасибо. Надеюсь, я не превысил выделенное мне время.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:

Сейчас вы уложились в выделенное время. Спасибо, Лоуренс. Хорошо, следующий слайд, пожалуйста.

Ладно. Мы переходим к группе некоммерческих заинтересованных сторон (NCSG), у нас выступит Бруна Мартинс Душ Сантуш (Bruna Martins dos Santos). Бруна, спасибо.

БРУНА МАРТИНС ДУШ САНТУШ: Большое спасибо, Дебора. Здравствуйте. Как уже сказала Дебора, меня зовут Бруна Сантуш, я председатель группы



---

некоммерческих заинтересованных сторон. И я начну с того, что представляю нашу группу заинтересованных сторон, это группа, которая была создана несколько лет назад для того, чтобы расширить подход некоммерческих пользователей в ICANN, а также способствовать созданию дополнительных пространств для привлечения исследователей в области образования, благотворительных организаций, аналитических центров, сектора науки и образования, а также многих других представителей гражданского общества к ICANN.

Я думаю, вы это уже записали, но мы делимся на две группы интересов. Итак, в рамках группы некоммерческих заинтересованных сторон у нас есть также группа интересов некоммерческих пользователей (NCUC), о которой, я думаю, чуть позже расскажет Ольга, а также группа интересов некоммерческих организаций (NPOC), которую также представит Калев. То есть эта группа заинтересованных сторон состоит из двух групп интересов.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА: Бруна? Бруна, вы не могли бы говорить немного громче?

БРУНА МАРТИНС ДУШ САНТУШ: Да. Так лучше?

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА: Так лучше, спасибо. Извините, что перебиваю.

---

БРУНА МАРТИНС ДУШ САНТУШ: Ничего страшного. Спасибо, Дебора. Итак, да, вернемся к этому, это группа заинтересованных сторон, которая состоит из двух групп интересов. Группы интересов NCUC и NPOC, которые будут представлены позже, как я уже сказала, были созданы еще в 2009 году для того, чтобы создать в рамках ICANN пространство для представителей гражданского общества, сектора науки и образования, некоммерческих организаций и т.п. И они также входят в GNSO.

И, как все уже сказали, среди ключевых тем и вопросов политик, которые нас интересуют, являются проблемы конфиденциальности и каталог данных WHOIS. Группа NCSG также участвует в ускоренном процессе формирования политики в отношении конфиденциальности и всего, что с ней связано. Нас также очень интересуют проблемы разрешения споров, касающихся системы доменных имен. Некоторые из обсуждаемых вопросов касаются проблем сообщества, [наделенное полномочиями], интернационализированных доменных имен или вот прямо сейчас — политики смены регистратора, о которой только что говорил Филипп.

Я думаю, что это практически и все по группе NCSG, потому что я тоже не хочу слишком много говорить об этой группе заинтересованных сторон, а хочу оставить что-то для Ольги и Калеба. И последнее, по очереди, но не по значимости, — стоит сказать, что это есть и будет пространство для гражданского общества в рамках процессов разработки политик GNSO, которое

---

открыто для всех, желающих к нему присоединиться или заинтересованных в обсуждении этих вопросов.

Адрес нашего сайта — [ncsg.is](https://ncsg.is), так что если вы заинтересованы в том, чтобы присоединиться к нам, просто пришлите нам свою заявку. Мы анализируем их на ежемесячной основе, и мы будем очень рады приветствовать новых членов группы NCSG.

Итак, спасибо, Дебора. Я надеюсь, звук с моей стороны был не очень плохим для этой презентации, и буду рада ответить на вопросы.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:

Спасибо, Бруна. Да, в конце мы будем отвечать на вопросы. Огромное спасибо.

И я хочу напомнить всем, что вы можете посещать все сайты сообщества. Мы обсуждали это на нашем вчерашнем заседании и я хочу пригласить всех желающих заходить на сайты каждого сообщества и знакомиться с тем, что там представлено. Следующий слайд, пожалуйста.

Хорошо, теперь у нас докладчик от группы интересов некоммерческих пользователей (NCUC). Ольга Кирилук (Olga Kyryliuk). Спасибо, Ольга.

ОЛЬГА КИРИЛЮК:

Спасибо, Дебора. Здравствуйте. Итак, меня зовут Ольга Кирилук, я из Киева, Украина. И я очень хорошо помню, как я была таким же

---

новичком, как вы сейчас, с зеленым стикером на бейжке, когда я участвовала в моей первой конференции ICANN. А сейчас я представитель от Европы в исполнительном комитете группы интересов некоммерческих пользователей.

**ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:** Ольга, я только хочу напомнить вам, пожалуйста, говорите помедленнее, чтобы было удобнее нашим переводчикам. Спасибо.

**ОЛЬГА КИРИЛЮК:** Спасибо, Дебора. У меня всегда с этим сложности. Итак, вам следует знать, что группа интересов некоммерческих пользователей, или сокращенно NCUC, как мы ее еще называем, входит в группу некоммерческих заинтересованных сторон, о которой вам только что рассказала Бруна и которая, в свою очередь, является частью более широкой организации поддержки доменов общего пользования, которую в самом начале представил Филипп.

Так что если вам интересно, для чего мы можете присоединиться к группе NCUC, то знайте, что наша цель — представлять интересы частных лиц и организаций гражданского общества, которые используют доменные имена в некоммерческих целях. Кроме того, мы также стремимся защищать некоммерческие возможности сетевого общения.

Вам также следует знать, что мы сосредотачиваем наши усилия исключительно на отдельных пользователях и неправительственных

---

организациях, которые действуют в интересах общественности и на некоммерческой основе, что также отражено в названии нашей группы интересов. Мы также стараемся не допустить того, чтобы коммерческие интересы в сообществе ICANN получали приоритет в ущерб интересам некоммерческих организаций и обычных пользователей.

Возможно, вам также будет интересно, в чем заключаются те принципы, которые мы защищаем в ICANN, и это примерно то же самое, о чем только что говорила Бруна, потому что мы соблюдаем [такие] принципы и защищаем [такие] ценности, как свобода слова, защита конфиденциальности данных, справедливое использование, свобода собраний, а также соблюдение должных процедур в деятельности ICANN. Так что если это те ценности, которые небезразличны и вам, тогда мы будем рады приветствовать вас в группе NCUC, присоединяйтесь к нашей группе интересов, потому что для эффективной работы нам несомненно нужны вы, ваша энергия и ваша помощь.

Вам следует также знать, что в группе NCUC мы занимаемся разными видами деятельности. Следующий слайд, пожалуйста. Хорошо, это то, о чем я только что говорила. Следующий слайд.

Итак, мы в группе NCUC прежде всего стремимся мобилизовать акторов гражданского общества для участия в работе ICANN, в том числе посредством участия в работе различных групп и процессов разработки политик. Важно также отметить, что, будучи частью группы некоммерческих заинтересованных сторон GNSO, мы

---

обладаем реальным правом голоса в рамках модели работы ICANN с участием многих заинтересованных сторон на основе принципа «снизу-вверх», мы участвуем в голосовании при выборах членов Совета GNSO, а также при назначении одного члена Правления ICANN.

Мы также назначаем членов номинационного комитета ICANN, который, [в свою очередь, назначает] членов Правления ICANN и членов некоторых других органов ICANN. Вы подробнее познакомитесь в этом, когда узнаете больше об ICANN.

Мы также разрабатываем и отстаиваем позиции в отношении тех или иных политик путем делегирования наших представителей в различные рабочие группы, а также работаем над подготовкой комментариев в рамках общественного обсуждения. То есть мы можем также выпускать какие-то более конкретные заявления и заявлять о своей позиции по конкретным вопросам политик, которые обсуждаются в ICANN.

Мы также делаем все, что в наших силах, для сотрудничества и взаимодействия с другими заинтересованными сторонами в экосистеме ICANN, в т. ч. с компаниями и правительствами стран. Мы также прилагаем большие усилия для проведения различных мероприятий по информированию, которые мы стараемся организовывать в разных странах и регионах. В нынешних обстоятельствах это, разумеется, скорее онлайн-вебинары.

Но в доковидные времена мы также организовывали какие-то конференции и мероприятия на местах для информирования о

---

работе группы NCUC, о работе ICANN, а также чтобы объяснить отдельным пользователям и организациям гражданского общества, как они могут присоединиться к сообществу ICANN, как они могут участвовать в разработке политик, чтобы вносить необходимые им изменения и действительно влиять на формирование политик в отношении системы доменных имен.

Так что если вам кажется, что это то, о чем вы хотели бы узнать больше и чем вы хотели бы заняться, я приглашаю вас ознакомиться с нашим сайтом, который вы видите на этом слайде. Кроме того, если у вас есть какие-то вопросы, вам следует знать, что у группы NCUC есть свой исполнительный комитет, в состав которого входит председатель и пять представителей от разных регионов, то есть от Африки, Северной Америки, Латинской Америки, Азиатско-Тихоокеанского региона и Европы.

Так что мы к вашим услугам. Мы будем рады ответить на ваши вопросы и помочь вам сделать ваши первые шаги и сообществе ICANN. Так что если вы захотите к нам присоединиться, я оставлю в чате ссылку, вам нужно будет просто заполнить форму. Это общая форма также и для группы NCSG (группы некоммерческих заинтересованных сторон), так что, когда вы будете ее заполнять, укажите там, что хотите вступить в группу интересов некоммерческих пользователей. И в какой [роли] вы здесь.

Большое вам спасибо, а позже я буду рада ответить на ваши вопросы.

- 
- ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА: Большое спасибо, Ольга. Следующий слайд, пожалуйста.
- Хорошо, дальше у нас группа интересов некоммерческих организаций. Калев Огунделе (Caleb Ogundele). Калев, вы здесь?
- КАЛЕБ ОГУНДЕЛЕ: Да, я здесь. Вы меня слышите? Меня слышно?
- ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА: Да. Спасибо, Калев. Вам слово.
- КАЛЕБ ОГУНДЕЛЕ: Что ж, превосходно. Добрый день всем из моей части света. Меня зовут Калев. В настоящее время я занимаю должность председателя группы NPOC. Аббревиатурой NPOC обозначается группа интересов некоммерческих организаций, которая также входит в GNSO как часть группы некоммерческих заинтересованных сторон.
- Итак, что же такое группа NPOC? NPOC — это группа интересов, которая стремится дать возможность быть услышанными в системе управления Интернетом в первую очередь для некоммерческих организаций, в частности, НПО. На самом деле мы пытаемся участвовать в обсуждении и влиять на политики в отношении вопросов, которые интересуют НПО, входящие в состав группы заинтересованных сторон в GNSO. Мы занимаемся тем, что стремимся обеспечить дискуссию, в частности, когда речь идет о вопросах, связанных со злоупотреблениями DNS,



---

о прозрачности регистрации доменных имен, о защите конфиденциальности, обеспечении кибербезопасности и защите интеллектуальной собственности.

Мы также обсуждаем те аспекты, которые касаются некоммерческих организаций, в вопросах мошенничества с использованием доменных имен и его последствий для некоммерческих организаций, а также проблемы защиты конфиденциальности.

Если вы ищете для себя место, в котором вы сможете понять, чем занимается группа NPOC, в особенности если вы работаете в некоммерческой организации, то группа NPOC — это то место, где вы можете [приложить свои усилия]. И группа NPOC — это то место, где ваш голос будет услышан, где вы сможете выразить себя.

К сожалению, у меня нет здесь моих слайдов, так что я не могу провести презентацию, но если вы хотите подключиться к нашей работе, то один из вариантов, прежде всего, попытайтесь ознакомиться с нашим сайтом, ссылку на который я обязательно опубликую в чате. И, может быть, вы хотите ее записать, адрес нашего сайта — [www.npoc.org](http://www.npoc.org). И там вы сможете перейти по ссылке, где будет объясняться, как подписаться на наш лист рассылки, а также как зарегистрироваться в качестве члена нашей группы.

На этом я постараюсь не тратить время, учитывая то, что некоторые из моих коллег использовали выделенные нам 15-минутные слоты. Большое спасибо.

- 
- ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:** Спасибо, Калев. Следующий слайд, пожалуйста.
- Итак, сейчас у нас консультативный комитет At-Large, или ALAC. Джоанна Кулеша (Joanna Kulesza). Джоанна, вы здесь?
- ДЖОАННА КУЛЕША:** Да, я здесь. У меня также должно быть видео и звук. Надеюсь, это все работает.
- ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:** Да, все замечательно работает. Спасибо.
- ДЖОАННА КУЛЕША:** Отлично. Большое спасибо. Спасибо, что пригласили нас, Дебора. Спасибо за то, что организовали это заседание. Я всегда нахожу их чрезвычайно полезными, чтобы поприветствовать новичков в нашем сообществе.
- Действительно, сегодня мне предоставлена возможность представить здесь консультативный комитет At-Large, который еще называется ALAC. Этот комитет, как следует из его названия, консультирует в вопросах формирования политик от имени сообщества At-Large. Сообщество At-Large представляет интересы индивидуальных интернет-пользователей. Так что если вы интернет-пользователь и вам важно отстаивать свои интересы, возможно, сообщество At-Large — это именно то место, где вы сможете это сделать.

---

На самом деле не так уж и просто представлять интересы 4 миллиардов интернет-пользователей по всему миру, мы на это и не претендуем. Мы делаем то, что в наших силах, чтобы понять, как представлять интересы конечных пользователей в рамках такого разностороннего сообщества, как сообщество ICANN. Мы работаем в рамках региональных организаций At-Large, или RALO, которые уделяют внимание потребностям пользователей в их регионах.

Мы работаем через структуры At-Large, или ALS. Это могут быть разные фонды, общества, малые предприятия, организации, которые ближе к пользователям, понимают местные/региональные потребности и могут найти свой путь, чтобы представлять эти интересы в сообществе ICANN. Естественно, если вы представляете интересы столь широкого и неоднородного сообщества, вы будете в постоянном поиске новых членов, новых участников, новых голосов. И именно этим и занимается At-Large.

Так что если вы знакомы с потребностями местных сообществ в том, что касается доступности Интернета, регулирования Интернета, политик, регламентирующих работу Интернета, пожалуйста, приходите на одно из наших заседаний. Кроме того, в первый день конференции ICANN71, то есть в понедельник 14 июня, состоится вступительное заседание, которое будет предварять все остальные заседания сообщества At-Large на этой конференции. Подробнее см. в повестке дня этого заседания, а мы также расскажем вам подробнее о самых важных конкретных пунктах повестки дня сообщества At-Large на данный момент.

---

Мы работаем через группу At-Large по вопросам выработки политики и правил. При этом необходимо помнить, что ALAC — это консультативный комитет. Наша задача — выдавать рекомендации в отношении процессов разработки политик, но из нашего опыта мы поняли, что на самом деле полезно участвовать в процессах разработки политик по мере их проведения. Так что мы назначаем в процессы разработки политик своих представителей, которые пытаются представлять, насколько это в наших силах, интересы конечных пользователей. Если вы можете помочь нам делать это эффективнее, приходите на одно из заседаний группы At-Large по вопросам выработки политики и правил.

Мы также занимаемся наращиванием потенциала. Существует рабочая группа At-Large по наращиванию потенциала. Приходите к нам и помогите нам лучше понять, в чем именно нужно наращивать потенциал. Это может быть что-то очень небольшое, например, ваша школа или ваш университет. Мы тесно сотрудничаем с молодежными движениями на местах. Я видела, как Гленн Макнайт (Glenn McKnight) рекламировал курсы на платформе ICANN Learn. Это часть работы по наращиванию потенциала для всех групп интересов, в том числе для At-Large.

Еще проводятся виртуальные школы управления Интернетом, которые также посвящены наращиванию потенциала. Но эти два направления деятельности, наращивание потенциала и поддержка процессов разработки политик, они также осуществляются, как уже было отмечено, в регионах через RALO. Так что где бы вы ни находились, в Европе (добро пожаловать в

---

Европу на конференцию ICANN71), в Азиатско-Тихоокеанском регионе, в Северной Америке, в Латинской Америке, в Австралии, в Африке — приходите к нам и мы постараемся понять, как нам лучше всего отстаивать потребности ваших местных сообществ в общем контексте процессов разработки политик ICANN.

Я вижу вопрос в чате, Дебора. Я склоняюсь к тому, чтобы вернуть микрофон вам, чтобы вы мне подсказали, как нам лучше поступить с этим вопросом, ответить на него или оставить его для встречи в формате «вопрос-ответ».

Как справедливо отметила Бруна, наша деятельность неразрывно связана с защитой интересов отдельных конечных пользователей, так что если вы ищете для себя место в сообществе, если вы знакомы с интересами отдельных пользователей и хотите их представлять, приходите к нам и мы посмотрим, сможем ли мы помочь вам представлять эти интересы эффективнее.

На этом я остановлюсь. Буду рада ответить на вопросы. Спасибо, что пригласили нас, Дебора.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:

Спасибо, Джоанна. Вы можете ответить на вопрос в чате. А затем, конечно же, мы будем отвечать на вопросы в конце заседания. Огромное спасибо. Ладно. Следующий слайд, пожалуйста.

ДЖОАННА КУЛЕША:

Спасибо. Я [зачитаю] вопрос от Рикардо [неразборчиво].

---

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА: Хорошо.

ДЖОАННА КУЛЕША: Я отвечу на этот вопрос, Дебора?

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА: Вы можете написать ваш ответ в чате, а затем мы перейдем к ответам в конце.

ДЖОАННА КУЛЕША: Отлично. Большое спасибо.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА: Огромное спасибо. Хорошо, далее у нас Род Расмуссен (Rod Rasmussen) из консультативного комитета по безопасности и стабильности (SSAC). И, Род, я вижу, что после этого слайда у вас еще три. Род, вы здесь? Возможно, Род к нам еще не подключился. Хорошо, тогда давайте пойдём дальше, а потом мы к нему вернемся.

Мы перейдем к консультативному комитету системы корневых серверов (RSSAC), который представит Ларс-Йохан Лиман (Lars-Johan Liman). Ларс, вы здесь?

ЛАРС-ЙОХАН ЛИМАН: Да, я здесь. Надеюсь, меня слышно.

---

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА: Прекрасно. У вас тоже три слайда после этого.

ЛАРС-ЙОХАН ЛИМАН: Ага, превосходно.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА: Прошу вас, говорите.

ЛАРС-ЙОХАН ЛИМАН: Спасибо. Тогда следующий слайд, пожалуйста. Приветствую всех. Меня зовут Ларс-Йохан Лиман. Я один из настоящих старожилов ICANN. Я на самом деле был... я помогал создать ICANN в 1990-е годы. То есть я был членом т.н. комитета по надзору за разработкой политики, который был частью той системы, которая сформировала ICANN, и с тех самых пор я член консультативного комитета системы корневых серверов.

Консультативный комитет системы корневых серверов, в противоположность многим другим, о которых вы слышали на данный момент, является техническим комитетом. У нас очень узкая сфера интересов, согласно определению в Уставе ICANN, которое звучит так: «Роль системы корневых серверов заключается в консультировании сообщества ICANN и Правления по вопросам, касающимся работы, управления, безопасности и целостности системы корневых серверов Интернета».

Корневые серверы — это серверы доменных имен на самом верху иерархии DNS, а комитет RSSAC призван помочь в руководстве и

---

консультировании сообщества Интернета в целом по вопросам, затрагивающим работу служб DNS, которую обеспечивает система корневых серверов. Следующий слайд, пожалуйста.

Следует сказать, что есть множество вопросов, которыми RSSAC не занимается, но мы действительно работаем в том, что касается консультаций.

Итак, в состав комитета RSSAC входят 12 представителей, назначаемых официальными операторами корневых серверов. Это 12 организаций, каждая из которых имеет в комитете RSSAC своего представителя, а также его дублера. Кроме того, комитет RSSAC имеет своих представителей во множестве различных групп ICANN, а также представителей других групп у себя. Среди этих групп, к примеру, РТІ, или организация по открытым техническим идентификаторам, которая выполняет функции IANA. Они обеспечивают генерирование корневой зоны. Они иницируют копирование данных оттуда.

Это очень маленькая группа, а это значит, что у нас не очень много ресурсов в том, что касается работы. Очень мало членов. Мы сами можем выполнять не очень много работы, поэтому нам помогает орган, который мы называем «группа подготовки RSSAC». Это группа экспертов в предметных областях, касающихся различных аспектов работы DNS и генерирования данных для зон DNS. Членов утверждает RSSAC на основе заявления о заинтересованности.



---

Если вы хотите присоединиться к нашей группе подготовки, пришлите нам свою заявку, мы будем рады ее рассмотреть. Благодаря этой группе подготовки в распоряжении RSSAC больше экспертных знаний и ресурсов в том, что касается работы. Так что мы очень рады, что можем на них положиться в том, что касается решения конкретных вопросов или помощи нам в выполнении работы, которую мы должны делать. Следующий слайд, пожалуйста.

Нашим главным трудом, самой большой частью работы, которую мы проделали за последние пять лет, стала подготовка документа RSSAC037. Его разработка и составление заняли несколько лет, и причина этого — то, что на данный момент не существует процесса, который позволил бы заменить оператора корневого DNS-сервера.

Компания, в которой я работаю, Netnod, поддерживает работу одного из корневых серверов. Если бы мы вдруг захотели прекратить этим заниматься и сказали бы: «Нет, мы больше не хотим это делать», то это было бы невозможно. Так же невозможно и создать нового оператора корневого сервера, потому что эти процессы давно устарели, их невозможно выполнить сейчас. Я имею в виду буквально. Извините. А новые процессы разработаны не были, потому что это очень чувствительная тема, тут очень трудно выбрать, как это правильно сделать.

И в конечном итоге операторы корневых серверов в RSSAC собрались вместе и решили заняться этой работой. Мы сделали следующее: мы составили описание пространства проблемы и

---

попытались выяснить, что нам нужно сделать, какие механизмы нам нужны для того, чтобы создать системы подотчетности и процессы, которые позволили бы в случае необходимости заменять операторов корневых серверов.

Я хочу подчеркнуть, что какой-то срочной необходимости что-то делать в этом направлении нет. Просто если бы вдруг это понадобилось, то мы не знали бы, как это сделать. Но сейчас мы уже проделали немалый путь в направлении создания таких политик и функций.

Документ RSSAC037 — это просто шаблон, и мы попросили Правление ICANN создать на его основе сквозную рабочую группу сообщества, которая называлась бы «рабочая группа по управлению системой корневых серверов». Работа над этим ведется прямо сейчас. Завтра вечером у нас состоится заседание, и это все длится уже с год, а впереди, на мой взгляд, еще не один месяц работы, потому что, опять же, это очень сложные и деликатные моменты, которые нам нужно проработать как-то так, чтобы результатом были довольны все стороны, которые в этом участвуют.

Есть еще несколько моментов, которые можно считать результатом этой работы над документом RSSAC037, в том числе это вызвало определенные побочные эффекты, или побочные направления работы в RSSAC. И в рамках той концепции подотчетности, которую мы стремимся создать, нам нужно, к примеру, измерять эффективность работы системы корневых серверов. А для этого

---

нам нужно знать, что измерять, как измерять и чего ожидать. Это та работа, которая ведется сейчас в RSSAC.

У нас есть еще одна рабочая команда, которая занимается разработкой инструментов для использования этих показателей. Хорошо. Теперь, когда мы знаем, как измерять... вернее, когда мы знаем, что измерять, как нам это сделать? Какие инструменты нам нужны для измерения? Откуда начинать эти измерения? То есть это та работа, которая ведется сейчас в RSSAC.

Пожалуй, на этом я остановлюсь. Я надеюсь, что вы зададите мне вопрос или несколько вопросов в чате, а я постараюсь оставаться здесь до сеанса ответов на вопросы в конце вебинара. Большое спасибо.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:

Хорошо. Большое спасибо, Ларс. И да, в конце мы будем отвечать на вопросы. Хорошо, сейчас, я думаю, мы вернемся к SSAC, если можно отобразить эти слайды еще раз. Кажется, Род уже здесь. Род, вы здесь?

РОД РАСМУССЕН:

Да, я здесь.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:

Прекрасно. Хорошо, спасибо. Род Расмуссен из консультативного комитета по безопасности и стабильности (SSAC). Спасибо, Род.

---

**РОД РАСМУССЕН:** Спасибо, Дебора. И примите мои извинения. Я, кажется, тут немного запутался со временем. Я также вижу, что это не последняя версия слайдов, так что я расскажу вам, что изменилось, когда дойду до последнего слайда.

**ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:** Ладно, хорошо. После этого слайда у вас еще три.

**РОД РАСМУССЕН:** Да, правильно. Следующий слайд, пожалуйста. Меня зовут Род Расмуссен. Я председатель консультативного комитета по безопасности и стабильности. И на этом первом слайде вы можете видеть краткое описание того, кто мы такие и чем занимаемся. Нас немногим больше 30 человек, официально назначенных Правлением, но у нас есть процедура членства и собственный внутренний комитет по членству. И у нас есть ежегодный процесс, в рамках которого мы стараемся привлекать новых членов на место уходящих. Мы активно ищем квалифицированных специалистов по всему миру, так что я просто сразу об этом заявляю.

Наша роль заключается в консультировании, в частности, Правления ICANN, но также и сообщества ICANN в целом и, в определенной степени, также и более широкого интернет-сообщества по вопросам безопасности и стабильности систем имен и номеров в различных аспектах безопасности, а также в связи с изменениями этих систем, в связи со сложностями, с которыми они сталкиваются, и т. п. с технической точки зрения.

---

Как вы можете себе представить, для этого нужно обладать экспертными знаниями в очень широкой сфере. Вы можете видеть здесь в синем прямоугольнике в левом нижнем углу, это те многие области знаний, экспертов в которых мы хотели бы привлечь, кто-то один просто не может разбираться во всем этом сразу. Поскольку один человек не может обладать сразу всеми этими разными навыками, нам нужно привлекать специалистов по отдельным из этих областей. И мы все объединяем наши усилия в рамках одной большой группы, которая способна проводить исследования и предоставлять консультации в этих областях знаний.

На самом деле начиная с 2002 года у нас вышло 116 публикаций. Мы не публиковали... Последние две мы выпустили во время конференции ICANN71. Кажется, последняя была 71. Верно? Которая прошла в марте, какой у нее там был номер, 70 или 71. Я уже даже не вспомню. Забывается. Следующий слайд, пожалуйста.

Итак, где наше место в общей структуре ICANN? Одно из основных направлений деятельности самой ICANN, определенное в миссии и Уставе корпорации, заключается в обеспечении стабильности и безопасности работы систем уникальных идентификаторов Интернета, а также в поддержании и усовершенствовании работы DNS и т. п., как вы можете видеть здесь. То есть мы на самом деле относимся к базовым функциям или оказываем помощь в осуществлении базовых функций самой ICANN. В результате мы играем довольно важную роль в том, чтобы следить за различными новыми угрозами и областями, вызывающими

---

опасения, а также в том, чтобы отвечать на вопросы, которые могут возникать у Правления в нашей сфере.

Это работает так — мы формируем рабочую команду внутри нашей группы, обычно из специалистов в изучаемой области. Мы проводим какие-то исследования и записываем наши выводы, а также информацию по истории вопроса и т. п. Затем, возможно, мы прилагаем к этому какие-то рекомендации. Не каждая из наших публикаций содержит рекомендации. Некоторые из них носят просто информационный характер, чтобы сообщество лучше понимало тот или иной вопрос. Однако зачастую мы предлагаем какие-то рекомендации Правлению, либо для выполнения их корпорацией, либо же для рассмотрения их в рамках процесса разработки политики, если у рассматриваемого вопроса есть какие-то технические аспекты или аспекты безопасности.

А затем результаты деятельности этой рабочей команды рассматривает весь состав комитета SSAC. Мы собираем мнения и предложения в отношении этих материалов, возможно, в несколько циклов, когда мы стараемся более тщательно проработать рекомендации и т. п. Иногда могут быть разные мнения в отношении того, какой подход следует применять в работе по тем или иным темам. Мы можем даже публиковать разные альтернативные мнения прямо в этих рекомендациях или в выводах, которые мы представляем вместе с публикуемым документом.

А затем мы публикуем этот документ. Если этот документ содержит рекомендации, мы подаем их в Правление ICANN. Для этого

---

предусмотрена целая процедура, которую нужно понимать. И затем мы с Правлением обмениваемся мнениями и предложениями, чтобы убедиться, что то, что мы хотели сказать, совпадает с тем, как они это поняли, потому что иногда вы пишете одно, а люди понимают что-то другое. То есть это важная часть этого процесса.

И затем Правление принимает какое-то официальное решение. Оно может передаваться в GNSO для выработки политики. Оно может направляться персоналу корпорации ICANN для выполнения в том или ином виде или оно может быть представлено той или иной аудитории, в зависимости от того, в чем заключается конкретная рекомендация. Следующий слайд, пожалуйста.

Итак, наши последние публикации... На самом деле мы опубликовали два документа. Документ SAC115 — это исследование злоупотреблений DNS и мер по их недопущению на основе обеспечения функциональной совместимости. У меня есть полное название. Это отчет SSAC об основанном на функциональной совместимости подходе к решению проблемы со злоупотреблениями в DNS. И еще документ SAC116, это комментарии к итоговому отчету второй группы по анализу безопасности, стабильности и отказоустойчивости, т. н. SSR2.

Это два последних опубликованных нами документа. Есть небольшая вероятность того, что мы опубликуем еще один к конференции ICANN71, кажется, такой номер следующей конференции. Однако скорее всего это будет сделано вскоре после нее.

---

Здесь в разделе информирования актуальные данные. Мы на самом деле не очень активно используем нашу страницу в Facebook. Однако, как я сказал в самом начале, нам всегда нужны люди, обладающие глубокими экспертными знаниями в технической сфере. Мы особенно хотим привлечь самых разных специалистов из разных регионов мира, чтобы дополнить наши знания о тех ситуациях, в которых оказываются разные пользователи и сети, когда они сталкиваются с различными сложностями в сфере обеспечения безопасности и стабильности.

Это все, что я хотел сказать по этим слайдам. Я буду рад ответить на ваши вопросы, в каком бы формате мы это ни делали сегодня. Спасибо.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:

Большое спасибо, Род. Спасибо, что уделите время. Мы переходим к организации поддержки национальных доменов. И да, Род, у нас будет сеанс ответов на вопросы, после того, как Пабло Родригес (Pablo Rodriguez) расскажет нам о ccNSO. Пабло, мы рады вас видеть.

ПАБЛО РОДРИГЕС:

Я тоже рад видеть вас, Дебора, я также вижу много знакомых лиц. Всем привет и доброго времени суток вам всем. Следующий слайд, пожалуйста.



- 
- ДЕБОРА ЭСКАЛERA: Кажется, у меня для вас только один слайд, Пабло.
- ПАБЛО РОДРИГЕС: Я отправлял пять слайдов.
- ДЕБОРА ЭСКАЛERA: Я не получала от вас никаких слайдов. Мне очень жаль. Я бы не забыла, если бы я получила от вас что-то по электронной почте.
- ПАБЛО РОДРИГЕС: Да, я отправил их вам и Сирануш.
- ДЕБОРА ЭСКАЛERA: О! Извините. Я их не получила. Прошу прощения.
- ПАБЛО РОДРИГЕС: Ладно. Я могу тогда показать свои слайды, если вы включите для меня функцию показать экран.
- ДЕБОРА ЭСКАЛERA: Наши технические специалисты, мы можем это сделать? Да. Вот так. Ладно. Теперь вы соорганизатор и можете показывать свои слайды.
- ПАБЛО РОДРИГЕС: Большое спасибо. Я хотел бы начать с того, чтобы показать вам график [неразборчиво].

---

ДЕБОРА ЭСКАЛERA: Кажется, вы зависли. У нас нет звука. Пабло, кажется, вы зависли и мы вас не слышим. Ладно. Кажется, мы потеряли Пабло, так что мы вернемся к нему позже. Я думаю, мы перейдем к нашему следующему докладчику, пока не вернется Пабло. Приношу свои извинения.

Ладно. Давайте перейдем к группе IPC. Хезер Форрест (Heather Forrest).

ХЕЗЕР ФОРРЕСТ: Здравствуйте, Дебора.

ДЕБОРА ЭСКАЛERA: Хезер, у вас три слайда после этого.

ХЕЗЕР ФОРРЕСТ: Прекрасно.

ДЕБОРА ЭСКАЛERA: Прошу вас, Хезер.

ХЕЗЕР ФОРРЕСТ: Большое спасибо, Дебора. Приветствую всех. Особенно тепло я хочу поприветствовать участников из моего Азиатско-Тихоокеанского региона, где сейчас ночь. Так что если вы не спите в это ужасное время, извините, я вам очень сочувствую. Следующий слайд, пожалуйста. Извините. Итак. Ладно.

---

И это не те обновленные слайды, которые я вам присылала, но давайте перейдем к следующему слайду. Отлично. Спасибо.

Итак, я представляю группа интересов по вопросам интеллектуальной собственности, это одна из семи групп, из которых состоит организация поддержки доменов общего пользования. Председатель GNSO выступил перед вами в самом начале сегодняшнего вебинара. Это был Филипп Фукар. И вы слышали выступления некоторых других членов этой группы, к сожалению, не из группы заинтересованных сторон-регистраторов, но из группы некоммерческих заинтересованных сторон и группы интересов коммерческих пользователей. А сейчас перед вами группа IPC, то есть группа интересов по вопросам интеллектуальной собственности. И далее вы познакомитесь с группой интересов ISP.

Итак, группа интересов по вопросам интеллектуальной собственности, как и следует из ее названия, это группа для тех, у кого есть интересы и опыт в области законодательства о защите прав на интеллектуальную собственность. В первую очередь имеются в виду товарные знаки и объекты авторского права. Как вы можете видеть здесь, в нашем уставе, мы — голос тех, кому важны проблемы защиты прав на интеллектуальную собственность в ICANN, и мы делаем все, что в наших силах, чтобы гарантировать, что права владельцев интеллектуальной собственности будут учитываться в рамках процессов разработки политик ICANN, а также в рамках прочей деятельности ICANN.

---

Что интересно — группа IPC, несмотря на свою узкую специализацию, отличается относительно разнообразным составом. В нее входят несколько очень, очень крупных организаций, занимающихся защитой интеллектуальной собственности, таких, к примеру, как международная ассоциация по товарным знакам и ассоциация владельцев европейских товарных знаков Marques. Разные крупные международные организации, специализирующиеся на авторских правах.

Местные, региональные или государственные органы защиты интеллектуальной собственности, которые зачастую принимают в качестве своих членов студентов. Так что, в особенности это касается участников программы NextGen, если вы изучаете юриспруденцию и интересуетесь законодательством в области защиты прав на интеллектуальную собственность, возможно, вы стали членом одной из этих студенческих групп в рамках таких региональных или национальных организаций, занимающихся интеллектуальной собственностью.

Компаний, фирм или организаций. Здесь мы работаем с главами юридических департаментов, менеджерами брендов, юридическими фирмами и т. п. А также с частными лицами с интересами в области защиты прав на интеллектуальную собственность.

Я также отмечу, что, хотя это еще не реализовано, но мы очень упорно работали, — и это одна из моих инициатив, — над тем, чтобы создать программу членства в IPC для студентов. Мне очень, несказанно повезло, что пять моих студентов... я преподаю в

---

университете, я профессор права. Пять моих студентов в разные годы прошли отбор на участие в программе NextGen, и это заставило меня задуматься о том, как мы можем привлечь к этому больше студентов. Так что следите за этим пространством. Если вы студент, прошу вас, не стесняйтесь, свяжитесь со мной, я подскажу вам, к кому обратиться в нашей группе интересов и как мы можем помочь вам подключиться к работе. Следующий слайд, пожалуйста. Прекрасно.

Итак, мы отправляемся на конференцию ICANN71. Мы сейчас проводим мероприятия в рамках недели подготовки. Это наши...

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА: Хезер?

ХЕЗЕР ФОРРЕСТ: Да.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА: Хезер, извините, я вас прерву. Не могли бы вы говорить чуть помедленнее?

ХЕЗЕР ФОРРЕСТ: Конечно.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА: Спасибо.

---

**ХЕЗЕР ФОРРЕСТ:** Конечно. Если честно, я думаю, это потому, что у меня без одной минуты полночь, так что я, наверное, подсознательно спешу закончить и пойти спать.

**ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:** Ладно. Я понимаю. Спасибо. Просто наши переводчики попросили, чтобы вы говорили немного медленнее. Спасибо.

**ХЕЗЕР ФОРРЕСТ:** Понятно. Я постараюсь не заснуть. Мы вступаем в конференцию ICANN71, и на этом слайде вы можете видеть некоторые из тех проблем, которые беспокоят нас больше всего. Это те вопросы, на которых мы сосредоточим наше внимание в ходе наших открытых заседаний и на самом деле в начале процесса разработки политик, а также несколько новых областей для GNSO; это точно будет доступ к регистрационным данным доменных имен, это то, что раньше называлось WHOIS, для целей защиты прав на интеллектуальную собственность, чтобы гарантировать для владельцев прав на интеллектуальную собственность возможность определять потенциальных нарушителей, используя для этого данные WHOIS.

Второй пункт здесь — это механизмы защиты прав в доменных именах. В ближайшее время у нас начнется проверка единой политики разрешения споров о доменных именах, это UDRP. То есть мы к этому готовимся.

Злоупотребления DNS, которые принимают множество разных форм, это проблема, которая в данный момент вызывает интерес

---

практически у всех в сообществе ICANN. Я думаю, у каждого из нас может быть свой взгляд на эту проблему, но мы все согласны с тем, что злоупотребления DNS — это плохо, поэтому нам нужно всем вместе постараться как-то решить эту проблему.

И новые домены верхнего уровня, новые пространства имен в Интернете в рамках возобновления той инициативы, которая началась, если можно так сказать, еще в 2012 году, когда в систему доменных имен было добавлено множество новых доменов. Мы начинаем думать о том, как это может выглядеть в следующем раунде с точки зрения владельцев брендов и владельцев прав на интеллектуальную собственность.

Здесь, в нижней части этого слайда, вы можете видеть наш веб-сайт. Я напишу в чате мои контактные данные. Вы можете связаться со мной, если захотите узнать о чем-то подробнее. Добро пожаловать в ICANN! Добро пожаловать в программу NextGen. Я надеюсь, вы получите самые лучшие впечатления от конференции ICANN71. Спасибо, Дебора.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:

Большое спасибо, Хезер. Ладно. Мы вернемся назад к Пабло из ccNSO. Пабло, я надеюсь, вам удалось восстановить подключение. У вас все так же статус организатора.

ПАБЛО РОДРИГЕС:

Большое спасибо. Извините за проблемы со слайдами. Я буду говорить без них. Есть три типа доменных имен: спонсируемые,

---

общего пользования и национальные домены, или ccTLD. ccTLD — это двухбуквенные коды, которые присваиваются каждому географическому региону, будь то страна или территория. Важно отметить, что ICANN не может сама определять, что является страной, а что территорией. Это определяется стандартом ISO 3166-1.

Кроме того, важный факт — из 10 самых популярных доменов верхнего уровня или из 10 крупнейших доменов верхнего уровня 7 являются национальными доменами, то есть ccTLD. Это домен Китая .cn, Токелау .tk, Германии .de, Великобритании .uk, Нидерландов .nl, России .ru и Бразилии .br.

Важно также отметить, что ccNSO — это орган в структуре ICANN, созданный операторами TLD для операторов TLD. Это организация поддержки, а это значит, что она может разрабатывать политики, как и родственная нам организация поддержки GNSO. Помимо этого, это пространство поддержки консенсуса в том, что касается доменов верхнего уровня, а также место, в котором мы можем общаться друг с другом и вместе вырабатывать оптимальные методики практической работы. Это также способствует координации усилий с другими группами интересов ICANN, как те, которые уже были представлены здесь сегодня.

Я хотел бы обратить ваше внимание на то, что в ближайшие несколько дней мы будем отмечать сразу несколько очень важных и полезных событий. К примеру, в понедельник, 14 июля, мы будем отмечать Tech Day, мы проведем два заседания, посвященных Tech



---

Day. Это замечательное мероприятие, в рамках которого представители сообщества будут делиться друг с другом самыми последними методиками защиты и приемами практической работы в том, что касается DNS. И я приглашаю вас всех. Независимо от того, имеете ли вы отношение к ccTLD, вам следует принять в этом участие, чтобы составить себе представление о том, что происходит в этом сообществе, и познакомиться с теми, кто поддерживает работу TLD вашей страны.

Кроме того, во вторник 15 июня у нас будет заседание по проблемам управления, а также заседание с Правлением ICANN с ответами на вопросы, касающиеся ccTLD, на котором мы будем обсуждать проблемы, вызывающие озабоченность у операторов ccTLD.

В среду 16 июня мы проведем заседание, посвященное вопросам политик. Далее у нас будет заседание Совета ccNSO, которое пройдет 17 июня.

Есть несколько разных ресурсов, которыми вы можете воспользоваться, чтобы принять участие в наших мероприятиях и связаться с нами. Некоторые из них я опубликую позже в чате, и я уверен, что кто-то из моих коллег, присутствующих здесь, поможет поделиться еще какой-то дополнительной информацией. Без малейших сомнений обращайтесь к нам и, если у вас будут какие-то вопросы, публикуйте их в чате, мы обсудим их в там же, в чате, в следующий раз, когда будет такая возможность.

Большое вам спасибо за возможность выступить здесь, спасибо вам всем. Доброго вам дня.

---

ДЕБОРА ЭСКАЛERA: Большое спасибо, Пабло. И я прошу вас — я приношу свои извинения за путаницу со слайдами, но прошу вас, пришлите мне их еще раз, я включу их в этот набор слайдов и обновлю материалы на веб-сайте конференции ICANN71, чтобы они там были.

Хорошо, итак, мы переходим к группе интересов интернет-провайдеров и поставщиков услуг связи (ISPCP). Вольф Knobен (Wolf Knobен). Вольф, вы подключены?

ВОЛЬФ-УЛЬРИХ КНОБЕН: Да.

ДЕБОРА ЭСКАЛERA: Прекрасно. Добро пожаловать!

ДЕБОРА ЭСКАЛERA: Вольф, у вас микрофон выключен. Включите у себя микрофон, пожалуйста.

ВОЛЬФ-УЛЬРИХ КНОБЕН: Так вы меня слышите?

ДЕБОРА ЭСКАЛERA: Вот так.

ВОЛЬФ-УЛЬРИХ КНОБЕН: Ладно. Большое спасибо. Итак, меня зовут Вольф-Ульрих Knobен. Я из Германии и я занимаю должность председателя группы

---

интересов интернет-провайдеров и поставщиков услуг связи, это родственная группа по отношению к группе IPC. Вы уже слышали выступление Хезер Форрест, а также презентацию группы интересов коммерческих пользователей, которую провел перед этим Лоуренс.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:

Вольф. Извините. У вас три слайда после этого.

ВОЛЬФ-УЛЬРИХ КНОБЕН:

Да. Давайте перейдем к следующему слайду. Итак, какое место занимает эта группа интересов и откуда ее члены? Что у них за плечами? Итак, как следует из названия, эта группа состоит из интернет-провайдеров и поставщиков услуг связи. Это означает, что наши члены предоставляют своим клиентам услуги Интернета и в Интернете. Эти клиенты могут быть как частными лицами, так и компаниями. И у нас есть так называемые поставщики услуг связи.

То есть эти члены предоставляют доступ к Интернету и связи. Это могут быть, к примеру, большие телекоммуникационные компании или небольшие операторы, располагающие [активами] в виде каналов связи, которые они предоставляют своим клиентам. То есть, к примеру, со стороны больших операторов связи у нас есть такие члены... к примеру, British Telecom и Orange из Франции (в которой работает Филипп, который рассказывал о GNSO в начале заседания), а также такие крупные компании, как AT&T и японский оператор NTT; кроме того, у нас есть также ассоциации таких операторов, такие как

---

ETNO, то есть Европейская ассоциация операторов сетей связи общего пользования.

Кроме того, мы предоставляем [неразборчиво] членов, которые предоставляют услуги инфраструктуры Интернета, например, крупные коммутаторы. В качестве примера можно привести DE-CIX. Это в Германии. Это оператор немецкой точки обмена интернет-трафиком. Или Linx из Великобритании и NIXI из Индии, а также другие. Кроме этого, у нас есть ассоциации интернет-провайдеров [со всего земного шара]. К примеру, CABASE из Южной Америки и EuroISPA, то есть Европейская ассоциация интернет-провайдеров. И не забудем также Африку, это относительно новый для нас регион, мы приложили большие усилия для информирования аудитории в этом регионе. Так что оттуда мы тоже смогли заполучить несколько членов, потому что Африка для нас удобный континент, у нас есть Posix из ЮАР, TESPOK из Кении или USAN из Бурунди, а также компании из Уганды.

В общей сложности на данный момент состав нашей группы насчитывает около 60 [неразборчиво], которые представляют множество компаний, как вы можете видеть по количеству ассоциаций, которые являются нашими членами. Следующий слайд, пожалуйста.

Итак, какова наша главная цель? У нас очень широкий круг интересов, которые мы представляем, и они не обязательно непосредственно касаются в первую очередь DNS. То есть это значит, что наши компании не занимаются, к примеру, продажей

---

доменных имен или поддержкой регистратур, как это делают регистраторы и операторы регистратур. Однако они [стоят за нами] и они предоставляют платформу, на основе которой работает Интернет. И службы работают на основе этой платформы. И в этой сфере лежат интересы этих компаний.

То есть они вложили свои средства в основном в собственно сети и в службы, которые работают на основе этих сетей. Так что в таком контексте наши члены представляют свои интересы в рамках модели работы ICANN с участием многих заинтересованных сторон. И к этой сфере относятся те основные темы, которые находятся в фокусе нашего внимания.

Мы прилагаем большие усилия в поддержку т. н. универсального принятия новых gTLD. Это означает, что такие новые gTLD должны технически поддерживаться во всех сетях, всех [неразборчиво] во всем мире. А это требует большой информационной работы среди различных операторов таких сетей, чтобы они понимали это и проектировали свои сети соответствующим образом.

И в этом контексте мы также заинтересованы в том, чтобы узнавать новое и наблюдать за тем, как сами эти новые gTLD влияют на сети и на использование этих новых gTLD. То есть, к примеру, если будет много проблем в том, что касается использования этих gTLD, то это может затронуть работу наших членов. И это то, с чем мы работаем здесь, на платформе ICANN.

Максимальный интерес вызывают перспективы новых технологий, таких, к примеру, как DoH (DNS по HTTPS). И эти технологии могут

---

сказываться на том, как будет использоваться собственно система DNS, или же, возможно, будет использоваться какая-то альтернатива системе DNS. И они тоже могут сказываться на их сетях. Другие уже показывали, как они работают над политиками в отношении WHOIS. Мы тоже этим занимаемся. [неразборчиво] наши интересы в том, что касается сетей операторов и т. п. А еще у нас есть IP-адресация, которая нас тоже интересует.

И последнее по порядку, но не по значимости, мы смотрим на то, как, к примеру, идет работа над системой SSAD, мы предоставляем свои консультации по этим вопросам, например, в технической сфере, в том, что касается технических аспектов работы, аспектов безопасности сетей, на которых могут сказываться изменения, вносимые в политики в отношении DNS.

То есть это все такие относительно технически ориентированные аспекты, которыми мы занимаемся. Но мы также приглашаем присоединяться к нам других представителей тех компаний, которые могут иметь свои интересы в процессе работы ICANN в целом в тех сферах, которые затрагивают ISP. То есть вот так мы с этим работаем. И я также надеюсь, поскольку мне выпала такая возможность провести здесь эту презентацию для вас, участников программы NextGen, что вы найдете для себя то, что вас интересует, и по крайней мере посетите одно из наших заседаний в рамках конференции ICANN71, которые, к сожалению, только лишь виртуальные. Но когда-то у вас будет возможность встретиться с нами лично. Следующий слайд, пожалуйста.

---

А, это всего лишь наши контактные данные, если вы захотите связаться с нами через секретариат, непосредственно или через наш веб-сайт. Если у вас есть какие-то вопросы, я буду рад на них ответить. Большое спасибо.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:

Ладно. Спасибо, Вольф. Большое вам спасибо, что присоединились к нам сегодня. Хорошо, следующий слайд, пожалуйста.

Ладно. Мы переходим к нашей группе заинтересованных сторон-регистратур: (RySG), которую представит Саманта Деметриу (Samantha Demetriou). Саманта.

САМАНТА ДЕМЕТРИУ:

Большое спасибо, Дебора. Спасибо, что пригласили нас сегодня. И я хочу поприветствовать всех новичков. Я надеюсь, вам понравится конференция ICANN71.

Как сказала Дебора, меня зовут Саманта Деметриу. Я председатель группы заинтересованных сторон-регистратур здесь в ICANN. Роль группы заинтересованных сторон-регистратур заключается в том, чтобы представлять интересы операторов регистратур gTLD в сообществе ICANN. То есть мы входим в состав GNSO, а также, вместе с группой заинтересованных сторон-регистраторов, в палату сторон, связанных договорными обязательствами, в составе GNSO.

---

Нас и регистраторов несколько отличает от других наших коллег с другой стороны GNSO, в палате сторон, не связанных договорными обязательствами, — это то, что членство в наших группах на самом деле ограничено только организациями, являющимися операторами доменов общего пользования верхнего уровня, работающими на основе заключенного с ICANN соглашения об администрировании домена верхнего уровня. То есть сюда относятся операторы исторических TLD, таких как .com и .org, новых gTLD, таких как .email, географических TLD, таких как .berlin, а также множества TLD брендов.

У нас также есть несколько членов-ассоциаций, которые представляют группы операторов TLD. У нас насчитывается приблизительно 80 членов из всех пяти географических регионов ICANN, мы представляем около 700 из более чем 1200 gTLD, работающих сегодня.

Мы были частью ICANN и участвовали в разработке политик ICANN с самых первых дней работы корпорации в конце 1990-х годов. И важная причина этого — это то, что те политики, которые разрабатывает ICANN и которые совместными усилиями создает сообщество ICANN, зачастую оказывают непосредственное влияние и позволяют нам поддерживать работу наших доменов верхнего уровня. То есть у нас очень прочные интересы в том, что касается политик ICANN, члены группы заинтересованных сторон-регистратур принимают активное участие во многих направлениях текущей работы и в проводящихся в настоящее время процессах разработки политики.



---

Среди тем, которые нас интересуют в первую очередь, — все, что затрагивает технические аспекты работы регистратур, а в более широком смысле — и всей системы доменных имен. Мы принимаем самое непосредственное участие в усилиях, направленных на борьбу со злоупотреблениями DNS и прочими нарушениями в Интернете, а также на устранение их последствий. Нас интересуют вопросы введения новых доменов общего пользования верхнего уровня, а также поддержания работы всех gTLD во всем Интернете и реализации универсального принятия.

Мы также следим и участвуем в работе над различными вопросами политик, касающимися доступа к данным и обеспечения конфиденциальности. Мы также пристально следим за всеми дискуссиями, в которых речь идет об эффективности модели работы ICANN с участием многих заинтересованных сторон, в том числе о мерах по обеспечению подотчетности, об особых и организационных проверках, а также за всеми прочими темами, касающимися того, каким образом лучше обеспечить жизнеспособность и эффективность сообщества ICANN в решении проблем, касающихся Интернета, и в формировании политик, регулирующих работу системы доменных имен.

На этой конференции ICANN у нас не будет собрания членов, потому что это виртуальный форум по формированию политики. Однако если кого-то интересует тема борьбы со злоупотреблениями DNS, я отмечу, что мы проведем заседание, посвященное информированию сообщества, с нашими коллегами из группа заинтересованных сторон-регистраторов, оно состоится в среду в 8:30 по времени UTC,

---

то есть, если не ошибаюсь, в 10:30 по местному времени конференции. Итак, это среда, 16 июня. Это открытое заседание, в котором могут участвовать все желающие члены сообщества. Нам нравится, когда к нам приходят люди.

Я напишу в здесь чате ссылку на наш веб-сайт, на котором вы сможете подробнее познакомиться с регистратурами. Однако если кого-то что-то интересует или есть какие-то вопросы, я буду рада на них ответить.

Я хотела говорить кратко, Дебора, потому что знаю, что у вас уже остается мало времени для ответов на вопросы. Так что на этом я закончу. Большое спасибо, что пригласили меня.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:

Спасибо, Саманта. Я действительно очень вам благодарна. Хорошо, мы переходим к правительственному консультативному комитету (GAC), наш последний докладчик. Роб Хоггарт (Rob Hoggarth). Роб, спасибо, что присоединились к нам.

РОБ ХОГГАРТ:

Здравствуйтесь, Дебора. Большое спасибо. Пожалуйста, дайте мне знать, если вы меня не слышите. В противном случае я продолжу. Доброго дня всем! Всегда приятно быть ведущим презентации. Сегодня я представляю вам лишь самый общий обзор, как это делали некоторые другие докладчики, того, что собой представляет GAC, чтобы вы могли составить представление о роли правительств в модели работы с участием многих заинтересованных сторон, а затем

---

вы сможете задать мне вопросы здесь или же на будущее. Я был бы очень рад поговорить о GAC с любым из вас.

Я представляю группу поддержки GAC из персонала корпорации ICANN, я занимаюсь этим уже около трех лет. Это очень интересный опыт, потому что правительства стран играют важнейшую роль в сообществе многих заинтересованных сторон в ICANN. Эта организация работает начиная с приблизительно 1999 года. В ее состав входит 179 представителей правительств стран-членов, а также 38 организаций-наблюдателей. По сути, роль GAC и причина его существования в структуре ICANN заключается в том, чтобы давать рекомендации Правлению ICANN. Это была главная причина, по которой эта группа была создана, — чтобы дать возможность правительствам играть какую-то роль в этом сообществе многих заинтересованных сторон, потому что, как многие из вас, я уверен, уже начинают понимать, — не только и сегодняшних презентаций, но из опыта вашего знакомства с ICANN — ICANN на самом деле представляет собой некую гибридную структуру, так что очень важно, чтобы в ее работе участвовали все части сообщества.

Роль правительств с точки зрения консультативного комитета заключается в том, чтобы либо отвечать на запросы Правления ICANN, либо же по собственной инициативе предлагать рекомендации по целому ряду вопросов общественной политики. Отношения между Правлением и правительственным консультативным комитетом определяются Уставом, в котором есть очень конкретные положения, регулирующие

---

взаимодействие между GAC и Правлением с указанием конкретных сроков. В частности, когда GAC предоставляет то, что называется согласованной рекомендацией GAC, там прописан очень строгий набор требований к тем действиям, которые должны поэтапно предпринимать Правление и GAC, чтобы гарантировать, что эта рекомендация будет оценена и рассмотрена и что на нее будет дан ответ.

Для целей конференции ICANN71 многим из вас, мне кажется, будет интересно понаблюдать за тем, как GAC на самом деле работает над рекомендациями. Никогда нельзя гарантировать, что на той или иной открытой конференции будет обязательно подготовлена рекомендация, однако обычно GAC на каждой конференции выделяет пять-восемь часов на то, чтобы просто обсудить Коммюнике по результатам заседаний Правительственного консультативного комитета (GAC). Такие коммюнике по итогам каждой открытой конференции — это основной канал, посредством которого GAC предоставляет свои рекомендации и делится с сообществом информацией. И по большей части, на большинстве конференций, коммюнике содержат рекомендации.

Как вам известно, мы все еще ограничены виртуальным миром в условиях пандемии. В результате этого за первые, я бы сказал, три или четыре конференции в виртуальном формате GAC не выработал согласованных рекомендаций. Публиковались коммюнике, в которых GAC информировал сообщество о том, чем он занимался во время конференции. Были какие-то заявления или важная информация, которой правительства делились с

---

остальным сообществом и Правлением. Но официальных согласованных рекомендаций не было. Впервые мы столкнулись с этим в виртуальном формате как раз на прошлой конференции ICANN, ICANN70.

Так что для многих из вас, на мой взгляд, было бы интересным и новым опытом увидеть, как правительства взаимодействуют и обсуждают такого рода проблемы ICANN, касающиеся DNS и общественных политик, я уверен, что это было бы очень поучительно для вас. Так что я надеюсь, что вы все воспользуетесь этой возможностью.

Кроме того, в рамках конференции ICANN71 пройдет ряд других заседаний, которым будет посвящено внимание GAC. Наиболее интересными для вас могут стать те из них, которые будут касаться четырех приоритетных проблем для правительств в ICANN. И эти проблемы, я думаю, похожи на те другие проблемы, о которых вам, наверное, уже говорили сегодня другие докладчики.

Для GAC это последующие раунды ввода новых gTLD. Сюда относятся также последующие процедуры, это очень актуальная тема в настоящий момент. На самом деле GAC вчера представил свои комментарии в рамках общественного обсуждения этой проблемы. Существенный интерес для правительств представляет тема борьбы со злоупотреблениями DNS, поэтому на конференции ICANN71 GAC проведет заседание, посвященное этой теме. Кроме того, GAC в недавнее время много внимания уделял вопросам защиты прав МПО, этому также будет посвящено заседание, которое может быть интересным для многих из вас.

---

И, конечно же, самый высокий уровень интереса в сообществе вызывают вопросы обеспечения ICANN соблюдения требований законодательства и норм в том, что касается регистрационных данных, в частности, недавних общих положений о защите данных (GDPR) Европейской комиссии. И по этой теме GAC также проведет заседание, кроме того, в течение недели конференции будут обсуждаться также и некоторые другие темы, такие как ускоренный процесс формирования политики GNSO, или EPDP, в его разных фазах.

Так что я уверен, что у вас будет множество возможностей найти для себя что-то интересное и увидеть, как правительства взаимодействуют друг с другом в среде открытой конференции. Я думаю, что многие члены GAC, как и многие из вас, с нетерпением ждут того дня, когда мы сможем вернуться к гибриднему формату или формату проведения конференций с личным присутствием участников, потому что это очень ценная возможность взаимодействия и установления связей не только между представителями правительств, но и с другими членами сообщества ICANN. Так что я надеюсь, что вы воспользуетесь этими возможностями.

В двух словах — я опубликую здесь в чате ссылку на сайт GAC, который, я надеюсь, будет вам полезен. Я думаю, там вы сможете найти для себя кое-какую дополнительную информацию об этом комитете. И если у вас есть вопросы или вы хотите еще что-то узнать о GAC, свяжитесь со мной через Дебору или Сирануш. Я буду

---

рад ответить на ваши вопросы или найти для вас кого-то, кто на них ответит.

Итак, Дебора, большое спасибо вам за эту возможность выступить сегодня перед вашей группой. Я желаю вам всем самого удачного опыта знакомства с ICANN и надеюсь если не увидеть, то по крайней мере услышать вас через несколько недель на конференции ICANN71. Большое спасибо.

ДЕБОРА ЭСКАЛЕРА:

Большое вам спасибо, Роб, за это время, которое вы нам уделите. Спасибо, что были с нами сегодня. У нас осталась одна минута. Конечно же, с этим виртуальным форматом я надеялась, что у нас останется хотя бы 10 или 15 минут для ответов на вопросы, но, учитывая, сколько разных замечательных групп приняло участие в нашем сегодняшнем вебинаре, у нас, как обычно, осталось не слишком много времени для ответов на вопросы. Так что, поскольку у нас осталась всего одна минута, сеанс ответов на вопросы я отменяю.

Однако этот набор слайдов и запись этого вебинара будут опубликованы на веб-сайте конференции ICANN71. Если вы захотите связаться с кем-то из наших сегодняшних докладчиков, я могу дать вам их адреса электронной почты. Я знаю, что они не будут возражать. Все ссылки на веб-сайты этих групп опубликованы в чате, кроме того, вы можете найти их также и на веб-сайте ICANN.

---

Я хочу поблагодарить всех, кто участвовал в нашем сегодняшнем вебинаре, а также всех наших замечательных докладчиков. И, конечно же, спасибо нашим переводчикам и нашей группе поддержки конференций, группе технических специалистов, при поддержке которых мы провели наше сегодняшнее заседание. Большое вам спасибо, я желаю вам всем замечательной и удачной конференции ICANN71. Если у вас есть какие-то вопросы, свяжитесь со мной. Большое вам спасибо за то, что присоединились к нам сегодня.

**[КОНЕЦ СТЕНОГРАММЫ]**